

Protokoll 45. GWÖ-Treffen Konstanz, 05.07.2016

Anwesend: Robert, Ilmari, Josef, Helmut, Dominik, Dorit, Daniel, Andreas, Ulrike, Herbert, Andreas

Moderation: Daniel

Timekeeper: Dorit

Protokoll: Ilmari

TOPS

1. Ziele und Besetzung der AGs
 1. Was war?
 2. Wie weiter?
2. GWÖ-Stammtisch
3. 1bank4all
4. Sommerfest

1. Ziele und Besetzung der AGs

1. Was war?

½ Jahr nach Gründung der der Konstanzer GWÖ-Gruppe wurden Ziele auf Grundlage der persönlichen Motivation erarbeitet, dann gruppiert, sodass fünf Schwerpunkte entstanden:

 1. Unternehmen
 2. Administration & Organisation
 3. Uni, HTWG & Schlüsselquali
 4. Lobbyarbeit
 5. Lernimpulse

Das hat ein Jahr lang funktioniert, die Gruppen sind v.a. Personell verarmt und dadurch versandet, nur Unternehmen ist noch aktiv.

Jede Gruppe hatte Ziele (vgl. März-Protokoll & Ziele auf Website:

<http://konstanz.gwoe.net/arbeitsgruppen/>)

2. Wie weiter?

Rundäußerung zu der Frage: Was liegt dir am Herzen, in welcher Gruppe möchtest du mitarbeiten, was ist dir wichtig zu tun?

 1. Robert: zufrieden, findet Administration & Organisation weiterhin spannend, freut sich über neue Menschen
 2. Ilmari: möchte in Uni, HTWG & Schlüsselquali mitmachen, sieht an der Uni die

- beiden Handlungsfelder Studierendenvertretung & Lehre
3. Josef: weiter bei Unternehmen, möchte weiterhin Impulse geben
 4. Helmut: weiter bei Unternehmen, ist zufrieden, möchte sich in die Öffentlichkeitsarbeit einbringen und Robert unterstützen
 5. Dominik: möchte Lobbyarbeit umbenennen, sieht sich als Springer, sieht Gemeinwohl vor allem künstlerisch überall, möchte mehr in die Öffentlichkeit wirken, es gibt viele Gleichgesinnte, die zusammen wirken sollten
 6. Benjamin: beschäftigt sich gerade mit Antragsstellung & öffentlichen Geldern
 7. Dorit: möchte bei Uni, HTWG & Schlüsselquali mitarbeiten, GWÖ ist ihre Lebensvision, will anpacken und hofft auf regelmäßigeren Austausch v.a. im Plenum
 8. Daniel: weiter bei Unternehmen – macht ihm Spaß, möchte gerne den Posten der Ansprechperson für Uni, HTWG & Schlüsselquali abgeben
 9. Andreas: beobachtet eher, sieht uns gerade in einer Besinnungsphase, weniger ist mehr, mehr Öffentlichkeit
 10. Ulrike: Ist stark vernetzt im Bereich Bildung & Jugend, schlägt vor, Uni, HTWG & Schlüsselquali in Jugend & Bildung umzubenennen
 11. Herbert: es scheint durchaus Motivation in dieser Gruppe vorhanden zu sein
 12. Andreas: gibt weiterhin gerne Impulse, hat sich mit dem individuellen Wirtschaften beschäftigt

Im weiteren Verlauf des Treffens wurde folgendes beschlossen:

AG-Lobby heißt in Zukunft AG Öffentlichkeitsarbeit.

AG Uni, HTWG & Schlüsselquali heißt in Zukunft AG Bildung.

Folgend die anwesenden Mitglieder der AGs, in Klammern die Ansprechperson.

1. Unternehmen: Josef, Helmut, Daniel (Stefanie)
2. Administration & Organisation: Robert & Helmut (Robert)
3. Bildung: Ulrike, Ilmari, Dorit (wird geklärt)
4. Öffentlichkeit: Dorit, Dominik, Helmut, Ilmari (wird geklärt)
5. Lernimpulse: Andreas und Josef (wird geklärt)

Kommendes mal sollen sich die Gruppen kurz vorstellen & ihre Ziele darlegen.

2. GWÖ-Stammtisch

Die Idee, einen (wöchentlichen?) GWÖ-Stammtisch auszurichten kam auf und stieß auf Wohlwollen. Robert koordiniert.

3. 1bank4all

Herbert stellt sein Projekt 1bank4all vor, sieht Schnittfläche mit GWÖ. Mehr hier:

<https://www.1bank4all.net/home---1bank4all/uber-uns.html> (links link zur Infobroschüre)

4. Sommerfest

An einem Wochenende wollen wir gemeinsam mit Gemeinsamgarten feiern. Bei denen im Garten. Robert erstellt einen Doodle.